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Положение

о проведении интернет-конкурса "Поздравлениу.ру"
I.
Общие положения 

Мероприятие проводит администрация МАУДО "ЦДТ" в рамках мероприятий, посвященных 50 летию Центра детского творчества.

Основной целью мероприятия является: побуждение к творческой деятельности, выявление талантливой молодёжи, а также повышение уровня эстетической культуры учащихся. 

II.
Участники 


Конкурс проводится среди учащихся МАУДО "ЦДТ".

III.
 Время и порядок проведения
Срок проведения Конкурса: с 01 по 15 ноября  2017 года.

Конкурсные работы предоставляются в электронном варианте до 15 октября 2017 на адрес электронной почты cdtkirovsk@yandex.ru
Требования к работам: 

· Для участия в Конкурсе предоставляются видео, слайдшоу, flash анимация или графическое изображение.  Поздравление ЦДТ должно быть грамотно составлено с точки зрения грамматики и орфографии, иметь лаконичное построение и легко читаться сторонним человеком, эстетично и качественно оформленным. Поздравление должно быть оригинальным и соответствовать тематике Конкурса. 

· Видеоролики и слайдшоу должны иметь следующие характеристики:
Формат mp4, либо avi, либо wma
разрешение не менее 640x360 пикселей
хронометраж до 1 минуты
· Презентация не более 10 слайдов
Условия выдвижения 
Участник конкурса безвозмездно передает Оргкомитету право свободного использования и предоставления широкого доступа к видеоролику или слайдшоу в пределах данного сайта без выплат каких либо вознаграждений.
Ответственность за несанкционированное копирование и использование роликов несут лица и организации неправомочно использующие видеоклипы, опубликованные на данном ресурсе. До тех пор, пока не установлено иное, все личные имущественные и не имущественные права на видеоролик принадлежат разместившему их Автору. 

Автор предупрежден об установленный действующим законодательством Российской Федерации ответственности за неправомерное использование и размещение чужих произведений. В случае если будет установлено, что разместивший их Автор не является правообладателем, этот видеоролик будет изъят из свободного доступа по первому требованию правообладателя.

Не допускаются к участию в конкурсе видеоролики и другие материалы пропагандирующие насилие и национальную рознь, наркоманию, материалы порнографического и эротического содержания, клипы унижающие человеческое достоинство. 

Конкурсные работы направлять на электронный адрес cdtkirovsk@yandex.ru или по адресу  г. Саратов, ул. Большая Горная, 277/279 до 15 ноября 2017 года.
Видеоролики, слайдшоу, flash анимация и графическое поздравления размещаются на сайте http://cdtkr.ru/ непосредственно организаторами конкурса.


По результатам работы жюри выявляются победители и призеры конкурса.

Критерии оценки:

· Соответствие теме конкурса.

· Оригинальность идеи.

· Композиционное и цветовое решение.

· Содержание поздравления.

· Качество фотографий, видеосьемки.

· Эстетичность оформления.

Церемония награждения:

Оргкомитет проводит церемонию награждения участников конкурса на итоговом концерте, посвященном 50 летию Центра детского творчества.

Победителей награждают дипломами I, II, III степени.

каждый участник конкурса получает сертификат об участии.

Жюри конкурса предоставляет себе право присуждать дополнительные места.
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